
Gl. Roskilde Amts Biavlerforenings Voksklub 

Referat af generalforsamling onsdag d. 12/3 2025 kl. 19.00. 
Sted: Skolebigården, Ringstedvej 79, 4000 Roskilde 
 

Dagsorden Bemærkninger  
1. Valg af dirigent, 

referent og 
stemmetællere 

Ad 1 Generalforsamlingen valgte Stig Nielsen som dirigent og Hans-Erik 
som referent. 
Stig konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkald med 
opslag på hjemmesiden og mail af 30/1 2025 
Der var 7 stemmeberettiget medlemmer tilstede. 
 

2. Formandens 
beretning, herunder 
forelæggelse af 
analyseresultater 

Ad 2 Velkommen 
Formanden bød de 8 deltagere velkommen til generalforsamlingen 
 
Bestyrelsen 
Bestyrelsen har i 2024 holdt to møder – det konstituerende møde 
efter generalforsamlingen og et møde d. 12- august. På initiativ af 
Nicolai talte vi om hvordan vi kunne blive flere medlemmer i 
Voksklubben. Klubben fik den aftale med Bihuset at medlemmer af 
GRAB kunne få vekslet deres grønne voks med voksklub voks. Vi 
lavede et opslag i Honningmagasinet, men vi har ikke fået et eneste 
nyt medlem, desværre. Nu prøver formanden at nævne muligheden 
for at få bytte sin voks under evt. på GRABS generalforsamling.  
Nicolai forslog at vi lavede fælleskørsel med rammer til 
omsmeltning i Bihuset i september. Vi udsendte en mail til alle 
medlemmer med tilbuddet. Der kun et par stykker der benyttede sig 
af muligheden. Måske fordi allerede havde arrangeret transport til 
Bihuset eller fordi rammene skulle afleveres i Roskilde. 
Al andet arbejde i bestyrelsen er foregået via mail kommunikation, 
Referater af bestyrelsesmøderne altid kan læses på hjemmesiden. 
 
Medlemmerne og voks 
Vi er 47 medlemmer i klubben. 
En har meldt sig ud og en har ikke fornyet kontingentet.  
Formanden har været i Bihuset i 7/3 2025 og har sammen med 
Heino gennemgået voksregnskabet. (Voksregnskabet blev fremlagt 
mundtlig til generalforsamlingens orientering.) Alle 
medlemmer overholder vedtægterne – bortset to medlemmer. Ingen 
af de to medlemmer kan få udleveret voks i Bihuset før end at de 
har købt voks af klubben, så de overholder vedtægerne. Formanden 
har informeret begge biavlere om forholdene.  
Formanden gennemgik vores beholdning af Voksklubbens voks – 
der lå mere end 2,5 tons voks. Dvs. Bihuset ejer efterhånden en del 
af vores voksklubvoks efter opkøb af medlemmer, der er standset 
med biavl. Bihuset har valgt, at den opkøbte voksklubvoks ikke for 
nærværende indgår i Bihusets almindelige voksomsætning. 
Medlemmerne ejer 830 kg og klubben 1050 kg. Det meste ligger 
som blokvoks på pladsen. Vores bur med udvalsede tavler er tæt på 
at indeholde 500 kg. 
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Vi har stadigvæk en sund, velfungerende voksklub, men vi kunne 
godt tænke os, at vi var flere medlemmer. 
 
GRAB 
Igennem hele 2024 har bestyrelsen haft et fint samarbejde med 
GRAB. I Voksklubben har vi deltaget i en af 
undervisningsaftenerne for nye biavler og har der fortalt om 
klubben og om forskellen på grøn voks og voksklubvoks. 
Formanden er igen i 2025 en del af GRAB’s skolebigård og taler 
med mange nye biavlere. 
 
Behandlingsmetoder 
I Voksklubben er det kun tilladt at myresyre, eddikesyre, oxalsyre 
og mælkesyre. Der findes ingen forhandlere af godkendte midler til 
at bekæmpe varroa hos bierne i Danmark. Det kræver at der er en af 
producenter i EU, som sælger godkendte midler, ønsker at få deres 
produkt godkendt i Danmark. Indtil videre er der ingen der har 
ønsket at få deres produkt godkendt. 
Så det eneste godkendte måde at bekæmpe varroa i Danmark er de 
bitekniske metoder – de er også godkendt i Voksklubben. 
Bestyrelsen er opmærksom på at syrerne som vi bruger er syre som 
er godkendt i økologisk biavl.  
Konklusionen er at vi fortsætter med at behandle bierne, som vi 
plejer. 
 
Ny formand? 
HE har været medlem af Voksklubben lige siden den blev stiftet og 
fra en gang i nullerne også være en del af bestyrelsen – de fleste af 
årene som formand. På hjemmesiden findes der en oversigt over 
hvilke opgaver formanden, kassereren og næstformanden har – de 
er vedtaget på et bestyrelsesmøde d. 23/3 2023. Igennem mange år 
har det været HE der har lavet de fleste opgaver. Sådan behøver det 
ikke at være i fremtiden. 
HE er på valg i 2026 og er usikker på om han stiller om. I 2025 har 
HE bier, men ved ikke om det bliver i 2026, 27 eller lidt senere at 
han stoppe med at have bier. I det øjeblik HE stopper med at have 
bier så stopper han også som formand for Voksklubben. HE 
opfodrede medlemmerne til at finde et egnet medlem som vil stille 
op som formand gerne i 2026 så Voksklubben kan få en få en 
glidende overgang til en ny formand. 
 
Analyseresultatet 
Analyseresultatet er først blevet indsendt efter at vi har fået valset 
tavler og derfor kender vi ikke resultatet. Når det foreligger vil det 
blive lagt på hjemmesiden og der vil blive sendt en mail ud om 
resultatet. 
 
Efter formandens beretning var der snak om bekæmpelsesmetoder. 
Den gældende forordningen om bekæmpelse af varroa i bierne er 
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fra 2007 og det er stadigvæk ikke muligt at købe godkendte midler 
til bekæmpelse af varroa. Der var ingen der var uenig i formandens 
konklusion – vi fortsætter med de metoder vi har brugt siden 90-
erne. 
 
Formandens beretning blev godkendt 
 

3. Aflæggelse af 
regnskab  

Ad 3 Regnskabet blev udleveret på generalforsamlingen. Se bilag 

4. Indkomne forslag: 
 

Ad 4 
 

Ingen forslag 
 

5. Fastsættelse af 
kontingent og 
indmeldelsesgebyr. 

Ad 5 Bestyrelsen forslag om uændret kontingent blev godkendt. 
Kontingentet er på 100 kr. og indmeldelsesgebyr for nye 
medlemmer svarende til 5 kg voks, som tilskrives det nye medlems 
vokskort – p.t. 5 x 145 kr. = 725 kr. 
Gebyr for ”For tidligere medlemmer” er gebyret på 100 kr., hvis de 
melder sig ind igen inden sidste frist for indlevering af voks i 
efteråret (uge 39 2025) – ellers er det 200 kr. + evt. voksprøve for 
egen regning. 
Bilag Budget 2026. 
HE lovede at spørge Bihuset om vi kan få vekslet grøn voks om til 
voksklub-voks en til en. 

6. Valg til bestyrelse 
og 1 suppleant. 

Ad 7 Stig og Henrik blev valgt til bestyrelsen. 
Nicolai blev valgt som suppleant. 

7. Valg af revisor og 
revisorsuppleant. 

Ad 8 Lars blev valg som revisor. Der blev ikke valgt en revisorsuppleant 
 

8. Evt. Ad 9 Spørgsmål til hvordan Bihuset håndterer omsmeltningen af vores 
rammer. Der var flere der kunne svare på spørgsmålene. Hvis man 
undgår voksmøl og sender låg og afskrab med til omsmeltning, kan 
man forvente at få ca. 100 g voks pr. ramme i 12x10 og norsk. Der 
var to medlemmer der ikke kunne forstå hvorfor de havde fået så 
lidt voks ud af omsmeltning. De blev opfodret til at kontakte Heino 
for at få en forklaring. 
Formanden takkede dirigenten for sit gode arbejde og forsamlingen 
for fremmødet. 

 


